Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
GI MEGOLDAS pont(45) :

Felvételi vizsga
Mesterképzés, gazdasaginformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2018. januar 4.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betlijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgija sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi idoszakban kisérelheti meg
jbol.

Témakorok kivalasztasa

Jelen Osszedllitas 3 x 2 témakort tartalmaz: valdszinliségszamitas — diszkrét matematika; vallalatgazdasdgtan —
pénziigyi ismeretek; vallalatiranyitasi rendszerek — programozasi és halézati ismeretek. Mindhdrom csoportbdl ponto-
san 1 feladatait kell megoldania. Az aldbbi tdblazatban jeldlje egyértelmiien (+ vagy x jellel), hogy az adott csoportbdl
melyik témakor feladatait oldja meg. Csak ezek eredményeit vessziik figyelembe a felvételi vizsga pontszamanak
megallapitdsahoz.

Valészinliségszamitas

Diszkrét matematika

Villalatgazdasagtan

Pénziigyi ismeretek

Vallalatiranyitasi rendszerek

Programozasi és halézati ismeretek

Specializaciovalasztas

Kérem, az aldbbi tablazatban jelolje meg, mely specializacion kivdnja tanulményait folytatni. A tabldzatban a
specializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivalasztott specializacidhoz, 2-es
a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Gsszes specializacié mellé szamot irni, de legalabb egy
specializaciét jeloljon meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

Specializécié neve sorrend

Analytical Business Intelligence

Financial Informatics

Villalatirdnyitasi informatika
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Gazdasédginformatikus Valészintiségszamitas 2018. januar 4.
MSc felvételi
Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
VS MEGOLDAS pont(15) -

1. Legyen P(A) = 0,3 és P(B) = 0,6. Mennyi P(A + B), ha A és B fiiggetlenek?

a) 0,3 b) 0,12 c) 0,58 d) 0,6
Megoldds: c) pont(1):

. Négyszer elguritunk egy szabdlyos dobdkockat. Legyen X a kiilonboz6 guritdsok szdma (azaz az a szdm, ahanyféle
szadmot guritunk). Mennyi P (X = 3) értéke?

35 5 3
= d) 2

g 3
9 216 18

Megoldds: a) pont(1):

. Egy izz6 a minden egyes bekapcsolaskor 0,005 valészintiséggel kiég. Legyen a X valdszintiségi valtozé értéke a
kiégésig végbemeno6 bekapcsolasok szama.

(i) X eloszlasa

a) Poisson b) binomidlis c¢) exponencidlis d) geometriai
Megoldds: d) pont(1):
(i) B(X) =
a) 500 b) 100 c) 200 d) 50
Megoldds: c) pont(1):

. Legyenek X és Y fiiggetlen azonos eloszlasu valdszintiségi valtozok p varhaté értékkel és o szdrédssal.
(i) E[(X-Y))]=

a) 2u° b) u? + o c) 2u* — 20 d) 202

Megoldds: d) pont(1):

1
(i) Ha X binomiélis eloszldsi n =5 és p = 5 paraméterekkel, akkor

a) o =np b)U:% c) o =np(l—p) d) o =+/np(l —p)

Megoldas: d) pont(1):

5. Legyen X normalis eloszldst —2, illetve 1 paraméterekkel (N(—2;1)).

(i) Fejezze ki a P(—1 < X < 5) valészinliséget a standard normaélis eloszlds eloszlésfiiggvényével, ®-vel!

a) 20 (5) -1 b) ®(5)+®(1) -1 c) ®(2)+2(3) d) (7)) — (1)
Megoldds: d) pont(1):

(ii) Ha Y = 7 — 2X, akkor X és Y korrelciés egyiitthatdja (azaz R (X,Y))

a)0 b) 1 c) —% d) -1

Megoldds: d) pont(1):
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6. Ha X egy 2 paraméterli exponencidlis eloszlasu valészintliségi valtozd, akkor mi a sliriiségfiiggvénye az Y = 2X —3
valészintiségi valtozonak?

(i) fy(z) =
a)e ™3 2> -3 b) 6@76I,x>g c) ge*3w2737x>—; d)1-e*3 2>0
Megoldds: a) pont(1):
(ii) Mennyi Y szérdsa?
9 9 3
= b) 1 = d) —
2 ) o 2 ) 5
Megoldds: b) pont(1):

7. Legyen az XY egyiittes eloszlasfiiggvénye
fX,Y (:v,y) = ny +z, ha T,y € (071)

(i) fx () =

Megoldds: 2x,x € (0,1) pont(1):
(i) fy (y) =

Megoldds: y + %,y € (0,1) pont(1):

(i) E (X | Y) =

1
2
Megoldds: Mivel XY fliggetlenek, igy E(X |Y) =E (X) = /2m2d:z: =3 pont(1):
0
8. Legyen X exponencidlis eloszldasi A = 1 paraméterrel, Y pedig normdlis eloszlasi m = —2 és ¢ = 3 pa-

raméterekkel. Tudjuk, hogy X és Y fiiggetlenek egymastél. Szamolja ki az alabbi mennyiségeket:
(i) 02 (2X — 4Y + 2018)

Megoldds: 0% (2X — 4Y +2018) = 402X + 160%Y =4-1+16-9 = 148 pont(1):

(i) E (2X —4Y)

Megoldds: E(2X —4Y)=2EX —4-EY =2-1-4-(-2)=10 pont(1):




Gazdasédginformatikus Diszkrét matematika 2018. januar 4.
MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

DM MEGOLDAS

Figyelem: mindegyik feladatndl eqy helyes vdlasz van!

1. Hany olyan 10 hosszu sorozat készithet6 az a, b, c betiikbdl, melyben pontosan 6 darab a és 3 darab b betli
szerepel?

a) 84 b) 420 c) 840 d) 4320

Megoldds: c) pont(1):

2. Egy egyszeri paros graf mindkét osztalyaban 10 cstcs van és minden csucs foka legalabb 5. Melyik allitas teljestil
biztosan az aldbbiak koziil?
a) A grafban van 5-nél nagyobb foku cstcs.
b) A grifban van teljes pdrositds.
c) A graf osszefliggd.

d) A griafban nincs Euler-séta.

Megoldds: b) pont(1):

3. Legyen G olyan 26 csicsu egyszerii graf, melyben minden csics foka pontosan 8. Melyik &llitas teljesiil biztosan
az alabbiak koziil?

a) G-nek nincs teljes pérositasa.
b) G-nek van teljes parositésa.
c) G-nek legfeljebb 2 komponense van.

d) G-nek van Euler-korsétéja.

Megoldds: c) pont(1):

4. Hény (paronként) nem izomorf 5 csiicst, 8 élii egyszerii graf 1étezik?

a) 1 b) 2 c) 4 d) 10

Megoldds: b) pont(1):

5. Legyenek egy graf csucsai az 1,2,...30 szamok, az i és j szdmok akkor legyenek szomszédosak, ha i 4 j oszthato
3-mal. Mennyi a graf kromatikus szama?

a) 3 b) 9 c) 10 d) 12

Megoldds: c) pont(1):
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Héany olyan 6 hosszi sorozat készithetd az a, b, c, d betiikbdl, melyben legalabb egy a vagy legalabb egy b
szerepel?

a) 160 b) 1280 c) 2304 d) 4032

Megoldds: d) (b): 1 pont) pont(2):

A 7 csicsu teljes grafbdl elvesziink két csatlakozo élet. Melyik teljesiil a kapott grafra az alabbi dllitdsok koziil?

a) Négyszeresen élosszefiiggd, de nem négyszeresen Gsszefiiggd.
b) Négyszeresen Osszefliggd, de nem négyszeresen élosszefiggd.
c) Otszorosen élosszefiiggd, de nem Stszorosen Gsszefliggd.

d) Négyszeresen élosszefiiggd és négyszeresen Gsszefliggd is.

Megoldds: d) (a): 1 pont) pont(2):

Melyik igaz az aldbbi allitasok koziil?

a) Ha egy péaros graf egyik osztélydban péros a csticsok fokainak Gsszege, akkor a mésik osztdlyban is péaros a
csicsok fokainak Osszege.

b) Ha egy pdros grafban minden csics foka pdros, akkor a grafnak van Euler-sétdja.

c) Ha egy gréfban minden cstcs foka paratlan, akkor van olyan komponense, amiben paratlan szdmi cstics van.

d) Ha egy grafban minden csiics foka paros, akkor van olyan komponense, amiben paros szamu csiics van.

Megoldds: a) (b): 1 pont) pont(2):

Melyik igaz az aldbbi allitasok koziil?
a) Ha egy 10 csuicst, Osszefiiggd, sikbarajzolhaté grafnak 15 éle van, akkor minden sikbarajzoldséban 7 tartomany
szerepel.

b) Ha egy graf nem sikbarajzolhaté, akkor részgratként tartalmazza a K5 teljes grafot vagy a K3 3 teljes paros
grafot.

c) Ha egy 10 csiicsu sikbarajzolt grafnak 10 éle van, akkor a tartomanyainak szdma 2.

d) Ha egy 10 csicsu egyszer(i grafnak legfeljebb 24 éle van, akkor a gréf sikbarajzolhatd.

Megoldds: a) (c): 1 pont) pont(2):

10.

Melyik allitas igaz az alabbiak koziil?

a) Ha egy 10 csticsi egyszerli grafban minden fok legaldbb 4, akkor a grafnak van teljes parositésa.
b) Ha egy 10 csicst egyszer(i grafban minden fok legaldbb 5, akkor a gréfnak van Hamilton-utja.
¢) Ha egy 10 csticsi egyszerti grafnak van Hamilton-itja, akkor a grafban minden fok legaldbb 4.

d) Ha egy 10 csucsu egyszeril paros gréafban mindkét osztdlyban 5 cstics van és minden fok legaldbb 2, akkor a
grafnak van teljes parositasa.

Megoldds: b) (d): 1 pont) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

VG MEGOLDAS

1. Melyik a kakukktojas?

a) Edward Deming b) Joseph Juran c) W.A. Shewhart

d) K. Ishikawa e) A.V. Feigenbam f) H. Ford
Megoldas: f) pont(1):
ndoKIaS:

Megoldds: H. Ford, mert a tobbiek a minéségmenedzsment kiemelkedo6 képvisel6i, mig 6 a klasszikus menedzsment

irdnyzat meghatarozo személyisége. pont(1):

2. Melyik nem odaill6?

a) képvisel§ b) vezetd ¢) informéciégytijtd

d) térgyald e) zavarelharité f) irdnyité

Megoldas: ) pont(1):
oKL .o

Megoldds: Trényit6, mert az Osszes tobbi a Mintzberg-féle menedzseri szerepek kozé tartozik.  pont(1):

3. Jelolje meg a helyes allitast!

a) Az irdnyitds a szervezet tagjai viselkedésének befolydsoldsa.

b) A vezetés a szervezet tagjai viselkedésének befolydsoldsa.

c) Az irdnyitds a feladatok és eréforrdsok egymdshoz rendelése, a miikodés strukturaldsa.
d) A vezetés a feladatok és eréforrdsok egymdshoz rendelése, a miikodés strukturdldsa.

e) A tervezés a feladatok és eréforrdsok egymdshoz rendelése, a miikodés strukturdldsa.

Megoldds: b) pont(1):

4. Az idedlis birokratikus szervezet

a) Max Weber kutatdsaihoz kapcsolédik.

b) H. Ford iizemszervezésének eredményeként jott létre.

c¢) F.W. Taylor munkairoddinak miik6dése soran alakult ki.

d) E. Mayo Western Electricnél végzett vizsgalataihoz kotheté.
e) D. McGregor elmélete.

Megoldds: a) pont(1):
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5. A diviziondlis szervezeti formara jellemzd, hogy

a) a dontések centralizdltak, a kozpont direkt mdédon irdnyitja a divizick tevékenységét.
b) egyszerre két munkamegosztdsi elv érvényesiil.

c¢) csak nagy, multinaciondlis vallalatok esetében alkalmazhatd.

d) elvilik a startégiai és az operativ irdnyitds.

e) az elsészdmu menedzser tulterheltté valhat, ezért egy 6t segitd tandcsadd testiiletet hoznak 1étre.

Megoldas: d) pont(1):

6. Jelolje meg azt az dllitast, amely igaz az ABC (Pareto-) elemzésre!
a) Elsédleges célja a kritikus hibdk feltdrdsa, azonositdsa.
b) Szisztematikusan feltarja a hibdk okait.
c) Konnyen dttekinthetévé teszi a vizsgdlt folyamatot.
d) Hérom szempont figyelembevételével hatdrozza meg a kritikus hibdkat.

e) Nehezen dttekinthetd, tdbldzatos formaban dolgozik.

Megoldds: a) pont(1):

7. Jelolje meg az alabbi, ISO 9001-es mindségbiztositasi rendszerre vonatkozd allitdsok koziil a helyeset!

a) Bevezetésével a termék minésége nagymértékben javul.

b) A véllalat minden részlegét, dolgozdjat érinti.

c) Bevezetésével a villalat gazdasdgi, pénziigyi helyzete javul, stabilizalédik.
d) Egyik {6 fejezete a dolgozdk bevondsardl, felhatalmazdsarol szol.

e) Ha nem megfelelden épitik ki, konnyen egy nehézkes, tildokumentdlt rendszerré valhat.

Megoldds: e) pont(1):

8. Jelolje meg azt az allitast, amely igaz a brainstormingra!

a) F6 célja a megolddsi javaslatok dtgondoldsa, ,,minéségi” otletek kigondoldsa.
b) Otletek, megoldasi javaslatok gy(ijtésére hasznalhaté médszer.

¢) Minél nagyobb csoporttal végezziik, annél termelékenyebb.

d) Feltdrja egy probléma silyossdgat, ok-okozati strukturdjat.

e) Lassu, viszonylag sok id6t igényel.

Megoldds: b) pont(1):

9. Melyek a termékéletgorbe névekedési szakaszanak termelésmenedzsment-jellemzéi?

a) Koltségesokkentés és automatizdlds jellemzé.

b) A versenyképesség meghatdrozé tényezdje a gyartasi koltség.
c) A termelésmenedzsment {6 feladata a termelékenység javitdsa.
d) Sziikséges a disztribiiciés halézat kiépitése.

e) Egyedi, esetleg kissorozatgyartas.

Megoldds: d) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

VG MEGOLDAS

10.

A pétlékols kalkulacidt

a) az amortizaciés koltségek fix és véltozd részre bontdsandl hasznaljuk.
b) a kozvetlen koltségek koltségviseldkre vald szétosztdsdra haszndljuk.

c) a kozvetett koltségek koltséghelyek kozotti szétosztasara hasznaljuk.

d) a kozvetlen koltségek progressziv és fix részre bontdsandl hasznaljuk.

e) a kozvetett koltségek koltségviselbkre vald szétosztasara haszndljuk.

Megoldds: e) pont(1):

11.

Koltségnem szerinti csoportositdsban az aldabbi koltségfajtdkat kiillonboztetjik meg.
a) Szallitdsi, anyagi, energia, bér

b) Anyagi, személyi, értékcsokkenési leirds

c) Onkéltség, teljes, véltozd

d) Személyi, fejlesztési, anyagi, amortizdcids

e) Kozvetett, kozvetlen, amortizacié

f) Kozvetlen, fix, értékesokkenési leirds

g) Amortizécid, bér, energia, beszerzési (gép)

h) Alternativa, elsiillyedt, beruhdzssi.

Megoldds: b) pont(1):

12.

Egy véllalkozds drbevétele 110 MFt/év, sszes koltsége 80 MFt/év. Az Gsszes fix koltsége 50 MFt/év.

(i) Mekkora a véllalkozdsndl a fedezet Osszege?

a) 40 MFt/év b) 275 MFt/év  ¢) 70 MFt/év d) 80 MFt/év e) 30 MFt/év

f) 47 MFt/év g) 15 MFt/év h) 60 MFt/év i) 68 MFt/év j) egyik sem

Megoldds: d) pont(1):
(ii) Mekkora a vallalkozési szint{i koltségvaltozdsi tényezd?

a) 1,375 b) 0,625 c) 0,273 d) 1,6 e) 0,6

£) 1,0 g) 2,2 h) 0,375 i) 2,667 j) 0,333

Megoldds: h) pont(1):
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Gazdaséaginformatikus Pénziigyi ismeretek 2018. januar 4.
MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

PU MEGOLDAS

1. Vélassza ki a helyes allitast!
a) A pénzrendszer a pénz- és tOkedramlédst biztosité intézmények, eszkozok és piacok Osszessége.
b) A pénziigyi rendszer funkciéi kozé tartozik a gazdasig pénzellitdsa, a fizetési rendszer fenntartdsa és
szabdlyozasa, a megtakaritasok allokalasa, valamint a jovedelmek dtcsoportositésa.
c) A pénziigyi rendszer a pénz anyagit, forgalomba keriilésének és mennyiségének alakuldsat szabdlyozé me-
chanizmusok 0sszességét jelenti.

Megoldds: b) pont(1):

2. Valassza ki a helyes allitast!

a) Bankjegy- és pénzérme kibocsétdsdval csak a kereskedelmi bank teremthet pénzt.

b) A bank, amelyik hitelt nytjt, és azt folyészdmlara teszi, valamint nagy pénzforgalmat bonyolit a folyészdmlakon,
nem teremthet pénzt.

c) A devizavdsarlds ugyancsak pénzteremtés, hiszen gy keriil pénz a gazdasdgi korforgdsba, hogy a pénzkibocsatd
banknak nem a devizat bevaltéval szemben van pénzkévetelése, hanem a devizat kibocesaté (kilfoldi) jegybankkal.

Megoldds: c) pont(1):

3. Vélassza ki a helyes &llitast!
a) Az eszkoztranszformécié soran a megtakaritas kozvetlentil cserél gazddt a végsd felhaszndld jovobeli pénzével,
azaz az 6 fizetési igéretével, pl. valamely értékpapirral.

b) Az eszkoztranszformacié segitségével a megtakaritdsokat elszor egy kozbeesd intézmény Osszegytijti, majd
azokat a végsd felhaszndlék nagysagrendre, kockazatra, lejaratra és likviditasra vonatkozd igényei szerint atalakitva
tovdbbadja vagy az elhelyez6 hozamelvardsanak megfeleléen hatékonyan befekteti.

c) Eszkoztranszformécidval az igynokok (dealerek, brékerek) elGsegitik a megtakaritok és a felhasznélok taldlkozdsét.

Megoldds: b) pont(1):

4. Az értékpapir megjelenési forma szerint lehet:
a) nyilvantartdsokban létezd, elektronikus tton rogzitett és tovébbitott, értékpapirszdmldn nyilvdntartott, a
jogszabalyban meghatirozott valamennyi kelléket tartalmazoé adat.

b) bemutatéra szol6 — korlatlanul dtruhdzhatéd értékpapir.
c) véllalati papir (kotvény, részvény).
Megoldds: a) pont(1):

5. Mi jellemzi a decentralizalt t6zsdén kiviili értékpapirpiacot?
a) Csak a rendszerbe belépd, a kereskedés feltételeivel rendelkezd szerepldk vehetik kozvetleniil igénybe. Az
arfolyamok a kereskedék alkujaban alakulnak ki, pillanatrél-pillanatra.

b) Els6sorban az intézményi befektetdk vannak jelen e piacokon, akik sajit szervezeti hattérrel rendelkezve
kevésbé igénylik a kozvetitést, és vonzza Sket az alacsony jutalék.

c) A befektetok ezeken a piacon kozvetit6kon keresztiil tudnak részt venni, a megbizdst a piac kozvetlen
résztvevoi, a kozvetiték a ”pulton keresztil” az iigyfelektol kapjak.

Megoldds: b) pont(1):

11
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Pénziigyi ismeretek

2018. januar 4.

6. Egy cég 5 éves futamidejii, 100.000 Ft névértékii, 10%-os névleges kamatozéasi értékpapirt bocsatott ki pontosan
3 éve. Mennyit fizetne a kotvényért a 3. év végén kozvetleniil a kamatfizetés és torlesztés eldtt, ha az alternativ

kamatlab 8% és a torlesztés évenként azonos Gsszegekben torténik és kamatot is évente fizet?

t
0
1
Megoldds: | 2
3
4

\ \ toke kamat \ CF \ 4j futamid6 \ CF \ DCF
-100.000
20.000 | 10.000 | 30.000
20.000 8.000 | 29.000
20.000 6.000 | 26.000 0 26.000
20.000 4.000 | 24.000 1 24.000 | 24.000/1,08
51 20.000 2.000 | 22.000 2 22.000 | 22.000/1,082

PV = 26.000 + 22.222 4 20.370 = 68.592
Maximum 68.592 Ft-ot fizetnék a kotvényért.

pont(1):

7. Ha valaszthatok a kovetkezd 1 éves lekotésii betételhelyezési ajanlatok koziil, melyiket fogom valasztani?

a) az éves kamatldb 4,2%

b) az éves kamatldb 4%, de a t0késités gyakorisdga negyedév

c) az éves kamatldb 3,5%, de a t8késités gyakorisdga 1 hénap

Megoldds: a)

-
refr = (1+ —)™ — 1, ahol m a t8késités gyakorisdga.
m

a): repr =4,2%; b): repp = 4,06%; ¢): repp = 3,53%.

pont(1):
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Gazdaséaginformatikus Pénziigyi ismeretek 2018. januar 4.
MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

PU MEGOLDAS

8. Egy befektetd " A” és " B” részvényekbdl &llitja ssze a portfolidjat. ” A” varhaté hozama 17%, a hozamok szérésa
22%, a papir becsiilt bétdja 0,6. ”B” varhaté hozama 18%, a hozamok szérasa 24%, a papir becsiilt bétdja 1,2.
A két papir kozotti kovariancia 130.

i) Szdmitsa ki annak a portfolidnak a vdrhaté hozamdt, amelyben az " A” részvény részardnya 70%, a "B”
p ) )
részvényé pedig 30%!

Megoldds: r, =0,7-0,17+0,3-0,18 = 0,173 = 17,3% pont(1):

(ii) Szdmitsa ki a portfoli6 egylittes szérdsat!

Megoldds: cov = 130 = poio2
or = (w101) + (w202)? + 2wiwapoioy = 0,77 - 222 + 0,32 - 24 +2.0,7-0,3 - 130 = 343,6

op = 1/343,6 = 18,54% pont(1):

(iii) Mennyi ennek a portfoliénak a bétdja?

Megoldds: p=0,7-06+0,3-1,2=0,78 pont(1):

(iv) Ha a kockdzatmentes kamatldb 5%, a piaci portfolié hozama 19% és a CAPM feltételei érvényesek,
mennyi lenne a portfolié egyensilyi hozama?

Megoldds: A CAPM modell alkalmazésdval kiszamolt egyensulyi hozam: r. = 7 + B;(rm — r¢)
re =5+ 0,78 - (19— 5) = 15,92% pont(1):
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9. Egy részvénytarsasag altal kibocsatott értékpapirok néhany jellemzé adata: a torzsrészvények jelenlegi arfolyama
2208, és a varhatd osztalék 6,30$/részvény. Becslések szerint az osztalék dtlagos novekedése évi 4%. Mekkora

az elvart hozam?

DIV, 6,30
+g=

4 = 0.0686 = 6,86
i 550+ 0:04 = 0.0686 = 6,86%

Megoldds: r. =

pont(1):

10.

Egy részvény kovetkezd évi varhaté osztaléka 4,36$/részvény. A térsasdgnédl a jovedelem 60%-at fizetik ki
osztalékként. A részvények jelenlegi konyv szerinti értéke 20$. Szamitsa ki a sajit téke hozamit (ROE)!

Megoldds: DIV, = 4,36 ez az EPS, 60%-a, igy EPS; = 7,16
7,16
ROFE = Adoézott eredmény/sajit t6ke, igy ROE = é() = 0,358 = 35,8%

pont(1):

11. Ha egy banknél 1 éves lekotés utdn 5% nominalis kamatlabat hirdettek meg, pontosan milyen redlkamatlabat
jelent ez, ha az éves inflacié mértéke varhatéan 3% lesz?
Megoldds: ”finom moédszer” = pontos eredmény:
1+ nomindlis hozam 1,05
=-—"——-1=0,0194 =1,94 t(1):
1+ inflaci 1,03 ’ S4% pont(1)
12. Egy lejarat nélkiili allamkotvény évente 100.000 Ft hozamot biztosit allandéan. Mekkora lesz egy ilyen kétvény

tOékésitett értéke, ha a varhatd éves redlkamatldb dllandé és 2%7?

C
Megoldds: Végtelen ideig dllandé hozamot biztositéd vagyontargyak jelenértéke: PV = —
i
100.000
PV = 002 - 5.000.000 Ft tokésitett érték

pont(1):
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Gazdasédginformatikus Vallalatiranyitdsi rendszerek 2018. januar 4.
MSc felvételi

V1 MEGOLDAS

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

Vilassza ki a helyes megolddst!

. Mi jellemz& az MRP (Material Requirements Planning) algoritmus feldolgozési mddszerére?

a) Id6ben elérefelé halad. b) Idében parhuzamosan halad.
c¢) Idében sorosan halad. d) Id8ben visszafelé halad.

e) A fentiek koziil barmelyikre képes konfigurdcié alapjan. f) Egyik sem.

Megoldds: d) (a): 1 pont) pont(2):

. Mi a véllalati dontéstdmogaté rendszerek (DSS) jellemzé felhaszndldsi teriilete?

a) Napi szint{i operativ feladatok elldtdsa. b) Félig strukturélt dontési helyzetek megoldésa.
¢) A hosszi tdvu véllalati stratégia meghatdrozdsa. d) A miiszakbeosztds pontositédsa.
e) Mindegyik. f) Egyik sem.

Megoldds: b) (c) vagy f): 1 pont) pont(2): D

. A véllalatirdnyitdsi rendszerek adatmodelljében a kovetkez6 adattipusok léteznek:

a) mesteradatok, tranzakcids adatok, konfigurdciés adatok
b) mesteradatok, végrehajtdsi adatok, beéllitasi adatok

c¢) mesteradatok, bedllitdsi adatok, konfiguraciés adatok
d) torzsadatok, végrehajtédsi adatok, konfigurdcids adatok
e) torzsadatok, tranzakeids adatok, bedllitdsi adatok

f) torzsadatok, tranzakciés adatok, konfigurdciés adatok

Megoldds: £) (a) vagy e): 1 pont) pont(2):

. A végszamla kidllitasakor az el6legszamla

a) ismételten elkonyvelésre keriil. b) storndzdsra keriil.
c) Osszege megjelenik a végszamlan. d) Osszege a hdzi pénztarba konyvelédik.
e) tovabbkonyvelddik az drbevétel f6konyvi szdmléra. f) Egyik sem.

Megoldds: ¢) (f): 1 pont) pont(2):

. Az értékesitéshez kapcsolddé bizonylatok életciklusara igaz, hogy

a) az elSlegbekérdt az elblegfizetés archivilja.

b) a végszdmla kovetd bizonylata a szdmlaosszeg megfizetését igazold bizonylat.

c) el6legfizetés esetén a végszamlat csak az elSlegszamlat kovetden szabad kidllitani.
d) a végszdmla kiéllitdsa archivdlja a megrendelést.

e) Mindegyik.

f) Egyik sem.

Megoldds: €) (a) vagy b): 1 pont) pont(2):
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6. Vallalatunk tigyviteli rendszere az aldbbi adatbazis-struktiran miikodik.

Cikk
SzamlaTétel PK_|CIkkiD Raktar
PK |SzamlaTétellD | Cikk a Tétel Megnevezés Cikk a PK | TétellD
sorban MennyiségEgyseég Raktarban
Mennyiség T Hossz > Készleten
Kedvezmény HosszEgys Foglalt
TételPozicio Széllesseg Minkészlet
FK2 | SzamlalD SzellEgys Maxkeszlet
FK1 | CikkID Vastagsag FK1 | CikkID
0 VastagsagEgys
Saly
SulyEgység
Sz,émlg EgységAr Muveletterv
Tételei Pénznem
FK3 | MiveletterviD PK | MiiveletterviD
. Cikk Leiras
VevgiSzamla Vevd Miveletterve ErvényességKezdete
PK | SzamlalD evo ErvényességVége
PK | VevéID
Szamlaszam Vevd a ] Muveletek a
SzamlaKelte Szamlan Nev: Mivelettervben
TeljKelte —p Irszam
FizHatarid6 \L/Jaros Miivelet
AN é tca
gggcg;los Hazszam PK | MiveletiD
Cégutca Telszam .
Céghéazszam Ugyfélkat Leiras
Cégtelszém Miiveletildo
Cégadészam FK1 | MiveletterviD
Vevénév FK2 | GépID
Vevéir§zém Gép
Vevoévaros
Vevéutca PK | GépID AM(]veIe’tet végzd
Vevéhazszam gep
Vevoételszam Megnevezés ¢
FK1 [ VevolD Kapacitas
KapacitasEgys
Géporadij
GéporadijPénznem

Raktarbeli minimumkészlet szerint névekvo sorrendben valassza ki azon cikkek megnevezését, mennyiség egységét,
egységarat és pénznemét, valamint az eléallitdsdhoz kapcsolédd miiveletterv azonositéjat és leirdsat, tovabba ak-
tudlis készletszintjét, foglalt mennyiségét, minimum készletszint értékét, melybdl raktari foglalds van bejegyezve
a lekérdezés pillanataban.
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Gazdasédginformatikus Vallalatiranyitdsi rendszerek 2018. januar 4.
MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
VI MEGOLDAS

a) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Miiveletterv.MiiveletttervID, Miiveletterv.Leiras, Raktar.Készleten, Raktar.Foglalt,
Raktar.Minkészlet
FROM Cikk INNER JOIN Raktar ON Cikk.CikkID = Raktar.CikkID INNER JOIN Miveletterv
ON Cikk.CikkID=Miveletterv.MiveletterviD
WHERE (Foglalt < '0’)

ORDER BY Raktédr.Minkészlet ASC;

b) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Miiveletterv.MiiveletttervID, Miiveletterv.Leirés, Raktar.Készleten, Raktar.Foglalt,
Raktar.Minkészlet
FROM Raktar INNER JOIN Cikk ON Raktar.CikkID = Cikk.CikkID INNER JOIN Miiveletterv
ON Cikk.MiuvelettervID=Miveletterv.MuveletterviD
WHERE (Foglalt < ’0’)

ORDER BY Raktér.Minkészlet DESC;

c¢) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Miiveletterv.MiiveletttervID, Miiveletterv.Leiras, Raktar.Készleten, Raktar.Foglalt,
Raktar.Minkészlet
FROM Cikk INNER JOIN Raktar ON Cikk.CikkID = Raktar.CikkID INNER JOIN Miiveletterv
ON Cikk.MivelettervID=Muiiveletterv.MiveletterviD
WHERE (Foglalt > '0’)

ORDER BY Raktédr.Minkészlet ASC;

d) SELECT  Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Miiveletterv.MiiveletttervID, Miiveletterv.Leirés, Raktar.Készleten, Raktar.Foglalt,
Raktar.Minkészlet
FROM Miiveletterv INNER JOIN Cikk ON Miiveletterv.MiivelettervID=Cikk.MiivelettervID
INNER JOIN Raktar ON Cikk.CikkID = Raktéar.CikkID
WHERE (Foglalt > ’0’)

ORDER BY Raktédr.Minkészlet DESC;
e) Egyik sem.
Megoldds: c) (d): 2 pont, b): 1 pont) pont(3):
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Gazdasaginformatikus
MSc felvételi

Villalatiranyitasi rendszerek

2018. januar 4.

7. Tervezze meg egy autdkolesénzé rendszerének adatbazisat az alabbiak szerint!

A KolesOn&Zés orszagos autdkolesonzé halézat tobb telephelyen kindlja autékolesonzé szolgaltatdséat tigyfelei-
nek.

Az autdkolesonzo egységes informatikai rendszerének adatbédzisaban sziikséges tarolni az tigyfelek nevét, lakcimét,
telefonszamat, e-mail cimét, jogositvanyuk szaméat és annak lejarati datumat, valamint hogy milyen kedvezmény-
csoportba tartoznak, azaz milyen arképzési kedvezményre jogosultak kolcsonzéskor.

Sziikséges tarolni a gépjarmiuflotta adatait is, mint az egyes autdk gyartdja, modellneve, gyéartdsi éve, szine,
szallithatd személyek szama, rendszam, kilométerdra allasa, miszaki vizsga érvényessége, valamint az ismert
miiszaki és esztétikai hibdk leirdsa. A kolcsonzési ar megallapitdsa részben az auté megallapitott kategoriajatol
(A, B, C, D vagy luxus kategéria) fiigg, amit szintén tdrolni kell.

Mivel az informatikai rendszer feliigyeli a kolcsonzéseket is, igy sziikséges tarolni az ehhez kapcsol6dé adatokat,
mint az auté felvételének ideje és helye, a tervezett leadas ideje és helye, a bérlési ar, valamint a visszavételkor
talalt esetleges 1ij hibak és sériilések jegyzéke.

Munkatarsaink alapadatait is szeretnénk a rendszerben tarolni. Ezek a vezetéknév, keresztnév, addéazonositod, te-
lefonszam, valamint az informatikai rendszer hasznélatdhoz tartozé felhasznélénév és jelsz6. Tovabbd sziikséges
rogziteniink, hogy a munkatars melyik telephelyen dolgozik.

A kolesonzé gépjarmiflottajanak valamennyi autéjahoz tartozik egy felelés ligyintéz6 munkatars is, akinek fel-
adata a kocsi dltaldnos dllagmegbrzési feladatainak (rendszeres karbantartdsok, javitdsok intézése) és minden
tovabbi sziikséges ligyintézés elldtdsa (pl. miiszaki vizsga intézése).

Megjegyezziik, hogy a kolcsonzé tizletszabalyzata alapjan egy tigyfélnek egyszerre egy érvényes kolcsonzése le-
het — azaz egy id6ben egy autdt kolecsonozhet ki és a kolcsonzéshez mindig sziikséges az ligyfél fent ismertetett
adatainak rogzitése, ha ez kordbban még nem tortént meg.

A lentebb megadott lehetOségekben az alabbiakat abrazoltuk:
e a sziikséges adattablakat elnevezésiikkel,

az adattdablak mezoit,

megjelolt elsddleges kulcsmezé(ket) minden téblaban, és

az idegen kulcsokat a hivatkozott tdbla megfelel6 mez&jének egyértelmii azonositdjaval.

Viélassza ki a fenti feladat helyes, redundanciamentes megoldédsat az alabbi lehet6ségek koziil!

a)

Gépjarmi
e Ugyfél
: PK | GépjarmilD
Munkatars Kolcsdnzés PK | 0 SIID
PK | MunkatarsID Gyarté P
Modell PK | KdlcsénzésID Név
VezetékNév Evjarat Felvételldeje Lakcim
KeresztNév - Szin . — Leadasldeje —P Telefonszam
Adéazonosito SzallSzemSzama . Emailcim
. FelvételHelye . .
FelhasznaloNév Rendszam LeadasHelye JogositvanySzama
Jelsz6 Oraallas AN JogositvanyErvényes
. A FK1 | GépjarmilD . -
Telefonszam MiszakiErvényes FK2 | UgyféliD KedvezrnenyKategona
Telephely IsmertHibak BérlésiAr
Kategoria Hibajegyzék
FK1 [ MunkatarsID
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Gazdasédginformatikus Vallalatiranyitdsi rendszerek 2018. januar 4.
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
V1 MEGOLDAS
b)
— Gépjarmi Ugyel
unkatars i
PK | GépiarmilD Kolcsonzés PK | UgyféllD
PK | MunkatarsID
Gyarto PK | KdlcsénzéslD .
Név
VezetékNév Modell Lakeim
KeresztNév Evjarat Felvételldeje Telefonszam
Adéazonosite [P Szin Leadasldeje > Emailcim
FelhasznaldNév SzaIISze'mSzama Felve'teIHere JogositvanySzama
Jelszé Rendszam LeadasHelye Lo Iee
PP SN JogositvanyErvényes
Telefonszam Oraallas FK1 | GépjarmdlD ), b
MiiszakiErvényes FK2 | UgyféliD KedvezményKategoria
Lelephely IsmertHibak Y ’ BérlésiAr
FK3 épjarmulD oo .
Kategéria Hibajegyzék
c)
Gépjarmi
4 Koélcsonzés o
Munkatars PK | GépjarmilD Ugyfél
PK | MunkatarsID PK | KdlcsénzéslD o
Gyarté PK | UgyféllD
VezetékNév “Eﬂf,ifé't E:Iavdéét:::;ie?jee Név
KeresztNév i
Adodazonosité > Szin < FelvételHelye —p> Lakcim ]
. . . Telefonszam
Felhasznal6Név SzaIISze:mSzama Lgad.asHeI’ye Emailcim
Jelszo Rendszam Hibajegyzék c B
PR i A JogositvanySzama
Telefonszam Oraallas BérlésiAr 2 Ve
o e s JogositvanyErvényes
Telephel MiiszakiErvényes FK1 | GépjarmdlD ) b
phely o e KedvezményKateg 6ria
FK3 | GépjarmilD IsmertHibak FK2 | UgyféllD
Kategoria
d)
Gépjarmi
PK | GépjarmilD Koélcsonzés T
Munkatars =2cpjarmih Ugyfél
PK | MunkatarsID Gyarté PK | KolesonzesiD PK | UgyféliD
Modell Felvételldeje )
VezetékNeév Eviarat Leadésldeje Nev
KeresztNév <— Szin . FelvételHelye P Lakcim
Adéazonosité SzaIISze’mSzama LeadasHelye Telefon’szam
FelhasznaloNév Rendszam o P Emailcim
Orailla Hibajegyzék . ,
Jelszé raallas BérlésiAr JogositvanySzama
Telefonszam ::umsezrill-(llii;(e nyes FK1 | GépjarmdiD .IJ(Z g::lzt:/naén: EKereny::a
Telephely o FK2 | OgyféllD yKateg
Kategoria
FK1 | MunkatarsiD
e) Egyik sem.
Megoldds: d) (b): 1 pont) pont(2):
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PH

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
MEGOLDAS

1. Az aldbbiak koziil melyik allitds nem igaz a struktiurakra?

a) Mindig érték tipusu.

b) Nem tdmogatja a szarmaztatast.

¢) Mindig a stacken foglal helyet.

d) Egy véltozd, aminek a tipusa egy struktira, alapértelmezés szerint null.

Megoldds: d)

pont(1):

2. Mi az alapértelmezett lathatésaga egy osztalynak?

a) private
b) protected

c¢) public
d) abstract

Megoldas: a)

pont(1):

3. Készitsen C#, JAVA vagy C++ fiiggvényt, mely kap egy egészeket tartalmazé tombot. A fiiggvény adja vissza a
tombbdl azoknak az elemeknek az Gsszegét, amit ugyanolyan elem kovet. Példdul [1,2,2,1] — 2 vagy [1,1,2,2] — 3

vagy [1,1,1,1] — 3. Ha iires, vagy rovid a bemenet, akkor 0-t adjon vissza.

Megoldds:
public static int SumItems(int[] numbers) {
if (numbers == null || numbers.Length < 2)

return O;

int sum = O;
for (int i = 1; i < numbers.Length; i++) {

}

if (numbers[i - 1] == numbers[i])
sum += numbers[i - 1];

return sum;

}

Pontozés: Hibakezelés 1 pont, helyes ciklus 1 pont, helyes szdmitds 1 pont.

pont(3):

4. Az alédbbi allitasok koziil melyik igaz?

a) A unique kulccsal elldtott mez6 nem lehet NULL.
b) A primary kulccsal elldtott mez6 nem lehet NULL.
c) A foreign kulccsal elldtott mezé nem lehet NULL.
d) Az indexszel elldtott mez8k értéke nem lehet NULL.

Megoldds: b)

pont(1):
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5. Melyik izoldcids szint nem létezik az SQL szabvanyban?
a) Uncommitted read
b) Committed read
c) Repeatable read
d) Snapshot

Megoldds: d) pont(1):

6. Az aldbbi abra alapjan listazza ki, hogy az egyes gyartoktdl dsszesen hany darab terméket rendeltek meg. A
listaban a gyarto neve és az Osszes termékbdl megrendelt darabszam szerepeljen. Feltételezheti, hogy a gyartdk
neve egyedi.

Termék Megrendelés
PK | Terméklid PK | Megrendelésid
—
Raktaron Darab
Név FK1 | Termékid
Ar FK2 | Vevéld
FK1 | Gyartold
Gyarté Vevd
PK | Gyartold PK | Vevéld
Neév Neév
Cim SzallitasiCim

Megoldds:

SELECT Gyarto.Nev, SUM(Darab)

FROM Megrendeles

INNER JOIN Termek ON Megrendeles.TermekId = Termek.TermekId
INNER JOIN Gyarto ON Termek.Gyartold = Gyarto.GyartoId
GROUP BY Gyarto.Nev

(Helyes GROUP BY és SUM 1 pont, helyes JOIN-ok 1-1 pont.) pont(3):

7. Amikor az interneten bongésziink, a www.bme.hu cim beirdsa utdn el6szor

a) egy cimfelolddsi folyamatot inditunk el, amelynek sordn a DHCP protokoll szabélyai alapjdn megkapjuk a
webszerver IP cimét.

b) a www.bme.hu IP cimre elkiildiink egy HTTP GET parancsot.

c) egy cimfelolddsi folyamatot inditunk el, amelynek sordan a DNS protokoll szabdlyai alapjdn megkapjuk a
webszerver IP cimét.

d) a www.bme.hu IP cimre elkiildiink egy TCP SYN {izenetet.

Megoldds: c) pont(1):
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PH MEGOLDAS

Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

8. Az optikai szdlon térténé kommunikécié sordn

a) az adatot elektromos jelekbdl optikai jelekké alakitjak 4t és fényimpulzosokként tovabbitjdk a fogadd félnek.
b) az adatot csomagonként mas-mds hullimhosszon kédoljuk és tgy tovabbitjuk a fogadd félnek.
c) TCP/IP kapcsolatonként kiilon hulldimhosszon tovébbitjuk az adatot.

d) optikai processzorokat haszndlunk és igy végponttdl végpontig optikai kapcsolatot létesitiink.

Megoldds: a) pont(1):

A modem

a) egy kisebb helyi halézatba (pl. otthoni LAN) telepitett hél6zati kapcsols eszkoz.

b) egy média streamet alakit at a fogadd eszkoz (pl. TV, mobiltelefon, PC) kijelzdjének megfelel§ felbontasra.
¢) az adatot elektromos jelekbdl optikai jelekké alakitja 4t.

d) egy digitalis bitsorozatot alakit &t egy, a biteket dbrdzolé analég jelsorozattd.

Megoldds: d) pont(1):

10.

Mobiltelefonok hivdsataddsa (handoff vagy handover) sordn

a) adott cella béazisdllomésardl a telefon kapcsolatdt egy mésik cella bazisdllomdsa veszi at.
b) egy adott cella bazisallomésén csatornavaltds torténik.

c) egy aktiv hivdst lezdr (terminate) a mobil hivdsvezérld dllomés.

d) a telefon egy masik orszag szolgaltatéjanak a halézatéra valt.

Megoldds: a) pont(1):

11.

Ha atviteli hiba torténik egy hibajelz6 kédolassal torténé kommunikécié sordn, akkor
a) a vevO nem képes a hiba tényét megallapitani, ezért djrakiildést kér.

b) a vevd képes a hiba tényét megallapitani, de nem tudja visszadllitani az eredeti informdcidt, ezért djrakiildést
kér.

¢) a vevd képes a hiba tényét megdllapitani, és vissza is tudja dllitani az eredeti informéciot.

d) a vevé egy bizonyos hibamértéken beliil képes a hiba tényét megdllapitani, és vissza is tudja allitani az eredeti
informaciét.

Megoldads: b) pont(1):
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